

备战高考 疫情防控不放松

●考场设置体温检测点●座位横向间距80厘米以上

□记者 黄佳

本报讯 高考前夕，我市多部门开启高考应急预案，以最高标准“护考”。7月6日，记者来到中心城区部分考点采访，并邀请市疾控中心传染病防控科科长蒋文解答家长和考生比较关心的高考防疫相关问题。

当日下午3时，记者在周口市第十九初级中学高考考点看到，由红色隔离带围成的专用通道已经设置好，门口的桌子上摆

放着体温枪等防疫用品，考生正有序进入考场熟悉考试场地。

“考点设置体温检测点，座位横向间距需在80厘米以上。”蒋文表示，为最大限度保障高考顺利进行，我市卫生部门要求各考点学校在考点入口处设体温检测点，检测点要设多条体温检测通道。对所有进入考点人员进行体温测量，一旦发现考生有发热（体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ ）等症状，要将考生带到体温异常者复检室，由医务专家进行询问，并使用水银

体温计进行复检。复检体温正常的考生，可进入考场参加考试。复检仍发热的考生，安排在备用隔离考场考试。

蒋文表示，为严格落实疫情防控措施，考场提前进行了彻底的卫生大扫除，至少开展一次预防性消毒，考生在进入考场前，必须使用速干消毒液进行手部消毒。普通考场监考员全程佩戴一次性医用口罩，隔离考场监考员及工作人员要穿戴工作服、医用防护口罩和一次性手套等。

蒋文提醒，为避免拥堵，考生散场时要佩戴口罩按监考员的指令有序离场，保持人员合理间距。在备用隔离考场考试的学生，应走专用防疫特殊通道最后离场。家长等陪考人员在校园周边也应保持适当间距，如果发现异常问题，应及时报告。

据了解，我市今年共设置84个考点，3406个考场；中心城区11个考点，477个考场。今年全市参加高考考生105376人，比去年增加1532个。

中心城区高考考务人员集中参加疫情防控培训



□记者 宋馨 文/图

本报讯 为切实做好高考期间疫情防控工作，确保中心城区高考安全顺利进行，7月6日，我市按照《河南省2020年普通高校招生考试组考防疫工作指南》要求，抽调市卫健委、市疾控中心及部分医疗机构工作人员组成11个防疫工作组，对中心城区11个考点的考务人员进行防疫知识专项培训。

“为保障高考顺利进行，确保高考安全、平安、万无一失，今天对中心城区11个考点考务人员进行专业指导和技能培训，逐条梳理疫情防控知识，科学解读相关制度和防疫要求。”市卫健委机关党委专职副书记、防疫副主考刘政杰说，他们对各学校的疫情防控工作已进行了周密安排和部署，对学校的防疫物资储备进行了明确要求，在考试过程中将全程监控。

周口市文昌中学副校长、西校区主考赵志伟说：“我们文昌中学考点加强防疫工作，在学校大门入口处设有红外线测温仪，每个考场都放有酒精、消毒液、口罩、体温枪等防疫用品，做到心中有数，确保今年高考顺利完成。目前，市卫健委和市疾控中心的专业防护人员已经到位，并对考务人员进行了疫情防控知识专项培训，我们心中更有底了。”

据了解，全市各县（市、区）根据实际，在不同时间也开展了高考疫情防控知识培训。

郸城交警全力以赴护航高考

□记者 徐松 通讯员 王中华

本报讯 连日来，郸城交警结合辖区道路交通实际，全警动员，积极备战高考道路交通安全保卫工作。

为确保广大考生顺利抵达考场，郸城交警大队联合该县教体局、城管部门到考点周边单位、社区、商铺、施工单位等进行走访，提前做好高考期间交通管制点、管制线路、高考期间禁止鸣笛路段等情况的宣传；联合相关职能部门对高考考点周边道路进行排查，对交通安全设施设置不完全、标志线不全的路段及时进行整改。

为给广大考生开辟“绿色通道”，郸城交警大队加大对考点周围路段的路面管控力度，组织警力重

点加强对考场周边车辆的整治力度，重点查处机动车乱停乱放、闯红灯、闯禁区、鸣笛等突出违法行为，持续保持严管高压态势，提前净化道路交通环境。

在各考点附近重点路段、路口和送考车队必经路段设立交通执勤点，沿途放置交通指示牌，引导过往车辆正确行驶，禁鸣喇叭，并在道路中间安置反光锥筒，对道路进行实时管控，确保考务车辆和广大考生能够顺利进入考场。

同时，高考期间运送考生的车辆优先通行，对赴考途中因困难或紧急情况求助的学生，全力给予帮助，对涉考车辆的轻微违法行为，经教育后立即放行，确保每位考生都能及时进入考场。

全市各考点准备工作就绪



7月6日，周口市文昌中学的工作人员在查看考场监控设备和考场疫情防控物资摆放情况。目前，我市各考点准备工作已全部就绪。 记者 王映 摄